

PROTOKÓŁ XIII/2025
ze wspólnego posiedzenia Komisji ds. Społecznych, Infrastruktury Technicznej, Ochrony
Środowiska, Rolnictwa i Zdrowia oraz Komisji Budżetu Rady Gminy Marciszów
z dnia 24 września 2025 r.

Wspólne posiedzenie Komisji ds. Społecznych, Infrastruktury Technicznej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Zdrowia oraz Komisji Budżetu Rady Gminy Marciszów rozpoczęło się o godz. 9:00 w dniu 24 września 2025 r. a zakończyło się 12:53 tego samego dnia.

Spotkanie zostało zorganizowane w sali narad Urzędu Gminy w Marciszowie.

Obecnych -13 radnych - zgodnie z załączoną listą obecności.

Nieobecny: radny Rafał Kuchnia.

Zgodnie z Postanowieniem nr 263/2025 Komisarza Wyborczego w Jeleniej Górze I, radna Monika Wojnicka przestała pełnić mandat radnej Rady Gminy Marciszów z dniem 8 września 2025 r.

Porządek posiedzenia:

- 1. Otwarcie posiedzenia.**
- 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.**
- 3. Informacja o realizacji zobowiązań podatkowych za pierwsze półrocze 2025 roku plus działania podejmowane przez gminę w celu poprawy ściągalności zadłużeń. Ulgi I i II kwartał 2025 r.**
- 4. Analiza wykonania budżetu za I półrocze 2025 roku.**
- 5. Analiza funkcjonowania klubów sportowych– zasadzie podziału środków oraz zapotrzebowanie.**
- 6. Opiniowanie projektów uchwał:**
 - a) w sprawie zmiany Uchwały budżetowej gminy Marciszów na rok 2025**
- 7. Wnioski.**
- 8. Sprawy różne.**
- 9. Zamknięcie posiedzenia Komisji.**

Ad. 1. Otwarcie posiedzenia.

Przewodniczący Komisji Budżetu radny Krystian Sekuła dokonał otwarcia wspólnego posiedzenia stałych Komisji, witając jej uczestników. Jednocześnie stwierdził prawomocność posiedzenia ponieważ zgodnie z listą obecności w spotkaniu uczestniczy 13 radnych co stanowi większość członków Stałych Komisji Rady Gminy Marciszów /lista uczestników stanowi załącznik nr 1/.

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Do protokołu z poprzedniego wspólnego posiedzenia Komisji ds. Społecznych, Infrastruktury Technicznej, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Zdrowia oraz Komisji Budżetu z dnia 27 sierpnia 2025 r., radna Barbara Wójcik wniosła uwagę, iż w punkcie dotyczącym projektu uchwały budżetowej gminy Marciszów na rok 2025 zawarto stwierdzenie, że zmiany budżetowe zostały omówione „szczegółowo”, co jednak nie ma odzwierciedlenia w stanie faktycznym ponieważ była zmiana zadania w projekcie budżetu a radni nie zostali o tym poinformowani.

Po udzieleniu informacji, że uwagi do protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji należy zgłaszać w formie pisemnej do momentu rozpoczęcia kolejnego posiedzenia komisji Radny Krzysztof Jędrzejowski powiedział, że posiedzenie komisji zostanie przesunięte na godzinę 10:00. Prowadzący wspólne posiedzenie Komisji radny Krystian Sekuła ogłosił pół godziny przerwy aby omówić problem i napisać wniosek o przyjęcie uwagi do protokołu.

Radny Krzysztof Jędrzejowski sformułował wniosek dotyczący złożenia uwagi do protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji radnej Barbary Wójcik.

Po konsultacji przewodniczących stałych komisji oraz Przewodniczącej Rady Gminy Marciszów, i zasięgnięciu telefonicznej opinii mecenasa - Przewodniczący Komisji Budżetu radny Krystian Sekuła przyjął sformułowany wniosek /załącznik nr 2 do protokołu/ uwagą radnej Barbary Wójcik.

Prowadzący posiedzenie komisji radny Krystian Sekuła poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia z uwzględnieniem przyjętego wniosku będącego uwagą radnej.

W wyniku głosowania **9 radnych było ZA przyjęciem protokołu z poprzedniego posiedzenia z uwzględnieniem uwagi radnej Barbary Wójcik** (radny Krystian Sekuła, radny Krzysztof Jędrzejowski, radny Andrzej Kiper, radny Paweł Kubiak, radna Angelika Iwańska, radna Barbara Wójcik, radny Robert Lewicki, radny Łukasz Leder, radny Julian Polański), **4 radnych było PRZECIWNYCH** (radna Ewa Krala, radna Elżbieta Figura, radny Jan Koszyk, radny Piotr Palmowski), 1 radny był nieobecny (radny Rafał Kuchnia).

W związku z powyższym protokół z poprzedniego posiedzenia zostanie sprostowany poprzez uwzględnienie wniesionej uwagi oraz dopisanie informacji odzwierciedlającej stan faktyczny, jaki miał miejsce podczas ostatniego posiedzenia komisji.

W dalszej części posiedzenia odbyła się burzliwa dyskusja radnych z udziałem Skarbnika Gminy oraz Zastępcy Skarbnika Gminy dotycząca zmian inwestycyjnych ujętych w projekcie uchwały budżetowej procedowanej na ostatniej sesji.

Zastępca Skarbnika Gminy poprosiła o głos w tej sprawie.

Skarbnik Gminy również zwróciła się z prośbą o udzielenie głosu, wnioskując o zaproszenie na dalszą część dyskusji Wójta Gminy Wiesława Cepielika oraz Sekretarza Gminy Zbigniewa Mosonia, celem wspólnego kontynuowania omówienia kwestii całej zaistniałej sprawy - zmian inwestycyjnych w przyjętej uchwale budżetu.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że to Skarbnik Gminy odpowiada za przedstawienie zmian w uchwale budżetowej i udział Wójta oraz Sekretarza nie jest w tym momencie konieczny, oczekując dalszych wyjaśnień od Skarbnika.

Jednak w dalszej części głos zabrała Zastępca Skarbnika Gminy Pani Anita Sobolewska, oświadczając, że to ona przygotowywała projekt uchwały budżetowej i popełniła błąd przy sporządzaniu załącznika inwestycyjnego, co – jak wskazała – nie było działaniem celowym. Wyjaśniła, że przy opracowywaniu projektu uchwały pominięto część zmian w załączniku inwestycyjnym, mimo że zostały one ujęte w treści samej uchwały budżetowej. Podkreśliła, że nie miała zamiaru działać w sposób wprowadzający w błąd, a cała sytuacja była wynikiem omyłki. Zastępca Skarbnika dodała, że zmiany wprowadziła na podstawie wniosku otrzymanego od pracownika merytorycznego referatu.

W toku dyskusji radny Julian Polański stwierdził, że nieporozumieniem byłoby, gdyby pomyłka miała charakter jedynie literówki.

Zastępca Skarbnika wyjaśniła, że była świadoma, iż zmiana dotyczyła przesunięcia środków pomiędzy zadaniami, lecz została dokonana w nieprawidłowy sposób, co doprowadziło do całego nieporozumienia.

Radny Julian Polański zauważył również, że Wójt Gminy nie może samodzielnie dokonywać zmian pomiędzy zadaniami inwestycyjnymi.

Na pytanie Przewodniczącego Komisji, skąd pochodził wniosek, na podstawie którego dokonano zmian, Zastępca Skarbnika odpowiedziała, że otrzymała go od pracownika merytorycznego z referatu.

Skarbnik Gminy podkreśliła, że podczas omawiania projektu uchwały budżetowej odpowiadała na wszystkie zadawane pytania radnych. Zapowiedziała jednocześnie, że od kolejnych posiedzeń projekty uchwał będą omawiane szczegółowo – punkt po punkcie – przed rozpoczęciem dyskusji radnych.

Przewodniczący Komisji Budżetu a zarazem prowadzący posiedzenie komisji - stwierdził, że sytuacja tego rodzaju miała miejsce po raz pierwszy. Wskazał, iż w przypadku, gdyby podobny błąd został ponownie wykryty przez radnych przed sesją, Rada nie podejmie uchwały w sprawie zmian budżetu na sesji.

Radny Krzysztof Jędrzejowski wyraził niezadowolenie, wskazując, że w wyniku zaistniałej sytuacji radni stali się obiektem krytyki ze strony mieszkańców, którzy zarzucają im brak wnikliwości w analizie projektów uchwał. Radny zaapelował o wyjaśnienie sprawy na sesji oraz o przedstawienie mieszkańcom rzetelnych informacji, aby radni nie byli najgorsi, bo jak wskazał,

dzisiaj radni są najgorsi, bo rękę podnieśli! Dodając, że „ktoś nam dokumenty podsunął – tak, w cudzysłowie mówiąc – to jest inna rzecz.”

Na zakończenie Skarbnik Gminy ponownie zabrała głos, zaznaczając, że nie miała świadomości, iż radni – widząc zmianę w załączniku inwestycyjnym – nie skierowali pytań do kierownika referatu inwestycji, co mogłoby pozwolić uniknąć nieporozumienia.

Ad. 3. Informacja o realizacji zobowiązań podatkowych za pierwsze półrocze 2025 roku plus działania podejmowane przez gminę w celu poprawy ściągalności zadłużeń. Ulgi I i II kwartał 2025 r.

Informację /załącznik 3 nr do protokołu/ na omawiany temat odczytała Skarbnik Gminy Wioleta Lepucka.

Do przedstawionej informacji radny Krzysztof Jędrzejowski dopytywał czy zadłużenia, które są nieściągalne, są zadłużeniami tych samych osób czy pojawiają się nowi dłużnicy?

Dodatkowych pytań i uwag radni nie zgłosili do przedstawionej informacji.

Ad. 4. Analiza wykonania budżetu za I półrocze 2025 roku.

Informację o wykonaniu budżetu Gminy Marciszów za II kwartał 2025 roku przedstawiła Skarbnik Gminy. Opisowa analiza wykonania budżetu za I półrocze 2025 roku stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Radny Paweł Kubiak zwrócił uwagę, aby materiały omawiane na posiedzeniach komisji były udostępniane z odpowiednim wyprzedzeniem w systemie eSesja, w module dla radnych. Podkreślił, że wcześniejszy dostęp do dokumentów umożliwiłby lepsze przygotowanie się do obrad komisji, radni nie musieliby w trakcie spotkania śledzić tabel, a także nie dochodziłoby do niedomówień wynikających z tego, że ktoś czegoś nie dopowiedział.

Radny Paweł Kubiak przypomniał również, że na poprzedniej komisji prosił o „papiery” w sprawie finansowania dożynek i do dnia dzisiejszego ich nie otrzymał.

W trakcie omawiania wykonania budżetu poruszony został również temat ujęcia wynagrodzeń pracowników Urzędu Gminy w kosztach dotyczących opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Zaznaczono, że radni otrzymali już informacje w tej sprawie i zostało to wcześniej wyjaśnione.

Po wysłuchaniu informacji Komisja przyjęła ją do wiadomości nie wnosząc uwag i zastrzeżeń.

Ad. 5. Analiza funkcjonowania klubów sportowych – zasady podziału środków oraz zapotrzebowanie.

Na posiedzenie wspólne Komisji przybyli Wójt Gminy Pan Wiesław Cepielik oraz Sekretarz Gminy Pan Zbigniew Mosoń. W pierwszej kolejności Wójt Gminy przedstawił nowego Sekretarza, który po udzieleniu głosu dokonał autoprezentacji, przedstawiając swój dorobek zawodowy.

Następnie Sekretarz Gminy przedstawił informację dotyczącą funkcjonowania klubów sportowych działających na terenie Gminy oraz omówił zasady podziału środków finansowych pomiędzy poszczególne kluby. Wyjaśnił, że kluby działają na podstawie ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, a środki finansowe przydzielane są w drodze konkursu, przy czym komisję konkursową powołuje Wójt Gminy zarządzeniem, zgodnie z przepisami ww. ustawy.

W trakcie dyskusji radny Andrzej Kiper poruszył temat dojeżdżania zawodników na mecze własnymi samochodami.

Wójt Gminy odniósł się do tej kwestii, wskazując m.in., że kluby sportowe posiadają dodatkowego trenera, który trenuje najmłodszych zawodników i to właśnie gmina ma podpisaną umowę zlecenie zgodnie z którą trener otrzymuje wynagrodzenie, a ustawa nie obliguje Gminy do finansowania działalności klubów sportowych w 100%.

Po wysłuchaniu przedstawionych informacji radni nie wnieśli uwag ani zastrzeżeń.

Ad. 6. Opiniowanie projektów uchwał:

a) w sprawie zmiany Uchwały budżetowej gminy Marciszów na rok 2025

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Marciszów na rok 2025 odczytała Skarbnik Gminy Wioleta Lepucka.

Po odczytaniu projektu uchwały radny Paweł Kubiak zadał pytanie, czy w projekcie uchwały przygotowywanej do piątkowej sesji będą jeszcze wprowadzane jakieś zmiany.

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że prawdopodobnie będą, ponieważ do pracownika merytorycznego wpłynęły wnioski dotyczące modyfikacji w funduszu sołeckim.

Po analizie projektu uchwały dotyczącym zmian w budżecie, radna Angelika Iwańska złożyła wniosek o: - dokonanie zmiany w planie inwestycyjnym poprzez: Przesunięcie środków z zadania: Przebudowa drogi gminnej nr 114440D dział 600 rozdział 60078 paragraf 6050 planowana kwota 1.227.000,00 zł na zadanie : Przebudowa drogi gminnej nr 114448D dział 600 rozdział 60078 paragraf 6050 planowana kwota 1.227.000,00 zł.

Prowadzący posiedzenie wspólnej komisji radny Krystian Sekuła poddał wniosek pod głosowanie. **Za przyjęciem wniosku opowiedziało się 9 radnych** (radny Krystian Sekuła, radny Krzysztof Jędrzejowski, radny Andrzej Kiper, radny Paweł Kubiak, radna Angelika Iwańska, radna Barbara Wójcik, radny Robert Lewicki, radny Łukasz Leder, radny Julian Polański) **3 radnych było przeciwnych** (radna Elżbieta Figura, radny Jan Koszyk, radny Piotr Palmowski), **1 radny wstrzymał się od głosu** (radna Ewa Krala) i **1 radny był nieobecny** (radny Rafał Kuchnia).

Po przegłosowaniu, wniosek został przekazany do Wójta Gminy do dalszego procedowania zgodnie ze statutem gminy. Wniosek stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 7. Wnioski.

Radny Robert Lewicki złożył wniosek o odwołanie Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej w osobie Jana Koszyka. Prowadzący posiedzenie komisji poddał wniosek pod głosowanie:

ZA przyjęciem wniosku opowiedziało się 9 radnych (radny Krystian Sekuła, radny Krzysztof Jędrzejowski, radny Andrzej Kiper, radny Paweł Kubiak, radna Angelika Iwańska, radna Barbara Wójcik, radny Robert Lewicki, radny Łukasz Leder, radny Julian Polański), **4 radnych było PRZECIWNYCH** (radna Ewa Krala, radna Elżbieta Figura, radny Jan Koszyk, radny Piotr Palmowski), **1 radny był nieobecny** (radny Rafał Kuchnia).

Przegłosowany wniosek / załącznik nr 6/ zostanie przekazany do Wójta Gminy oraz będzie przedmiotem procedury odwołania z funkcji Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Ad. 8. Sprawy różne.

Korzystając z obecności Wójta Gminy Pana Wiesława Cepielika oraz Sekretarza Gminy na posiedzeniu komisji radni zadawali pytania;

- Radny Andrzej Kiper dopytywał o kwestie związane z boiskiem sportowym, w szczególności:

- monitoring zainstalowany na terenie boiska,
- zamontowane zraszacze na boisku,
- powstawanie błota na nawierzchni boiska po opadach deszczu,
- stan wiat, które mogą stwarzać zagrożenie dla użytkowników,
- postawienie TOI TOI dla kibiców sportowych.

- Radny Krystian Sekuła dopytywał o termin montażu tabliczki informacyjnej z jakich środków zostało zmodernizowane boisko wielofunkcyjne,

- Radna Angelika Iwańska dopytywała o brak oświetlenia ulicznego m. in. na ulicy Głównej;

- Radny Krzysztof Jędrzejowski dopytywał o montaż wiat przystankowych,

- Radny Julian Polański poruszył temat remontu dróg w Ciechanowicach oraz terminy przetargów na budowę dróg gminnych,
- Radny Robert Lewicki dopytywał czy jest już odpowiedź na porozumienie przesłane z WPWiK.
- Radny Krzysztof Jędrzejowski poruszył temat nieterminowych odpowiedzi na pisma mieszkańców gminy.
- Radna Angelika Iwańska poruszyła temat obiegu dokumentacji w urzędzie gminy np. interpelacji;
- Radna Angelika Iwańska poruszyła temat dofinansowania dziennej opieki – żłobka – dla dzieci oraz znaków informacyjnych na Kolorowych Jeziorkach.
- Radny Andrzej Kiper poruszył temat budowy wieży widokowej.

Ad. 9. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad komisji, Przewodniczący Komisji Budżetu radny Krystian Sekuła dokonał zamknięcia posiedzenia komisji dziękując za wspólny udział i dyskusję.

Przewodniczący Komisji Budżetu

Krystian Sekuła

Przygotowała: Ewelina Dul